



Budapestre vonatkozó újságcikkek

Szerző:

Cím: *Munkamegjavitási mozgalom*

Forrás:

Közalkalmazott

1950. ap. 15.

(Hely)

(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Osztályozás

Tárgy

352.007.7

Hely

3p

Idő

"1950"

Személy

Helyszám

KÖZALKALMAZOTT

1950 április 15.

Munkamegjavitási mozgalom indult a budapesti előljáróságok között

Az április 4-i felajánlások országsszerte újabb lelkesedést váltottak ki a dolgozókból, a munka jobb, egyszerűbb elvégzésére. Az ipari dolgozók példája nyomán a közalkalmazottak is bekapcsolódtak ebbe a mozgalomba is és nagy buzgalommal fedték fel azokat a munkaterületeket, ahol a bürokrácia még hátráltatta a munkát, ahol hiányosságok mutatkoztak, ahol racionalizálni lehetett. Újítások, egyszerűsítések százai születtek meg a mozgalom során és a bürokrácia elleni harc, a munka megjavításáért folyó mozgalom olyan lendületet kapott, amelynek kihatásai nem zárhatók le április 4-ével. Állandó forrásává váltak a munka jobbátételének és lehetővé tették, hogy egyes példamutató dolgozók kezdeményezéseiből tömegmozgalom váljék.

Ilyen kezdeményezés történt április 4-e ünneplésére a XIV. kerületi előljáróságon, ahol a felajánlások során elért tapasztalatok értékelésével az egész hivatalra, sőt továbbiakban az összes előljáróságokra érvényes munkamozgalmi szempontokat dolgoztak ki. Ennek végrehajtására versenyre hívták ki az összes előljáróságokat.

A XIV. kerület kezdeményezése nyomán a Szakszervezeti Központ összehívta a kerületek termelési felelőseit a felhívás megbeszélésére. Ennek eredményeképpen az előljáróságok termelési felelősei a központi értekezleten elhatározták, hogy a XIV. kerület kezdeményezését május 1 megünneplésére széleskörű munkamozgalommá bővítik ki. A munkamozgalom feltételeinek kidolgozására, központi szervezésére, ellenőrzésére és értékelésére a termelési felelősök javaslatára egy bizottságot választottak: a Központi Munkamozgalmi Bizottságot. A Bizottság tagjai: a termelési osztály kiküldötte, városi házi termelési felelős, valamint a XIV., IV., VIII., XI. és XXI. kerületek előljáróságainak szakszervezeti termelési felelősei.

A Bizottság a felhívás szempontjait megküldte az összes kerületek szakszervezeti bizottságainak. A dolgozók lelkesedéssel csatlakoztak a mozgalomhoz és elsőnek a IV., majd sorra a XVI., XVIII., II., IX., III., XI., I., VIII., VI., XXI., XV. és XVII. kerületi előljáróságok dolgozói jelentkeztek a mozgalomba való bekapcsolódásra. De már javában folyik a készülődés a többi kerületeknél is és remélhető, hogy rövidesen az összes kerületek csatlakoznak. A munkamoz-

galom legnagyobb jelentősége az, hogy a dolgozók belátták, hogy az április 4-i felajánlási mozgalom nem kampány, ezért igyekeznek az itt felszínre került kezdeményezések felhasználásával, állandó munkamozgalommá szélesíteni a felajánlásokat.

A felhívás szempontjai:

»1. Helyes községpolitikai kezdeményezések. Az előljáróság dolgozóinak a kerületi Községpolitikai Bizottságnak, vagy a kerület lakóinak kezdeményezésére, hány esetben, milyen tömegeket mozgattak meg, milyen anyagi megtakarítást értek el és a kitűzött határidőre, vagy határidő előtt teljesítették-e? (pl.: a szülői munkaközösség mozgósítása, fásítási mozgalom, utcakertek, tisztasági mozgalom stb.)

2. Munkaménet. a) Az elfogadott újítások, egyszerűsítések felsorolása az érték feltüntetésével. Ideszámítanak azok az ügymenet-egyszerűsítések is, amelyek nem kerültek újítási bizottság elé, de alkalmasak a munka megjavítására. b) A felsőbb szervekhez küldendő jelentések határidőre való elkészítése. (Ennek ellenőrzése érdekében a segédhivatalok, ott ahol eddig még nincs, fektessenek fel egészen egyszerű, áttekinthető, bürokrácia mentes határidőnaplót.)

3. Munkafegyelem. Késések, magánügyben való eltávazások eseteinek száma és összesített időtartama. (Ennek ellenőrzése érdekében az előljáróságok fektessenek fel ugyancsak egyszerű, bürokrácia mentes nyilvántartást a késések és eltávazások idejének óra és perc szerinti kimutatására.)»

A munkamozgalom helyi értékelését a Párt politikai irányítása mellett, az előljáróságok a szakszervezet helyi vezetőségével együttesen, a munkamozgalmi bizottságok javaslatai alapján havonta végzik. Az előljáróságok az értékelést a Szakszervezeti Központba küldik, ahol a Központi Munkamozgalmi Bizottság értékelése nyomán a sorrendet megállapítják, melynek eredményeit az előljáróságok nyilvánosságra hozzák. A munkamozgalom 1950. április 4-én, hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóján indult. Egy-egy szakasza hat hónapig tart és hat hónap után a legjobb eredményt elérő előljáróság cinyeri a Pongrácz Kálmán polgármester által adományozott vándorzászlót. A helyezettek a Szakszervezeti Központtól oklevelet és könyvjutalmat kapnak. Ma már a kerületeknek több mint a fele csatlakozott a mozgalomhoz és a Bizottság jó munkája, a dolgozók lelkesedése nyomán remélhető, hogy a még késlekedő többi kerület is rövidesen csatlakozik.

Hogy kezdődött?

A XIV. ker. előljáróságon Nagy elvtárs, a szakszervezeti helyettes

— Már alig várták dolgozóink, — mondja Somorjai elvtárs, a munkamozgalmi felelős — hogy meginduljon ez a mozgalom. A leg-

kesztővárosi házi nyomda 1926 — 8891

titkár örömmel ismerteti az előjáróság munkamozgalmi felhívását, amely ma már a kerületeket mozgásba hozta és egymással versenyezve jelentkeznek az előjáróságok dolgozói, hogy bekapcsolódjanak. Kérésünkre elmondja, hogyan indult meg ez a mozgalom a XIV. ker. előjáróságon:

— Az április 4-i felajánlások sok új ötletet, javaslatot hoztak felszínre. Dolgozóink szinte ostromolták a Párt, a szakszervezet és az előjáróság vezetőségét, hogy a szempontokat összegyűjtve olyan mozgalmat indítsunk, amely az előjáróság minden dolgozóját bekapcsolja a munka jobbá és gyorsabbá tételéért folyó harcba. *Simon István* az általános igazgatásról, *Mayer Róbertné* a szociálpolitikai osztályról addig sürgették a vezetőséget, amíg össze nem állították javaslataik nyomán ezt a felhívást.

utóbbi szakszervezeti napon már ismertettük nagy vonalakban a dolgozóinkkal a javaslataik alapján elkészített tervezetet.

Újabb javaslatok

— A mozgalom nyilvánosságra hozatala után — mondja továbbiakban Somorjai elvtárs — dolgozóink újabb és újabb munkaézszerősítési javaslatokkal jöttek. Olyan eleven vérkeringést adott ez a mozgalom az előjáróság munkájának, hogy *ma már szinte minden dolgozó azzal foglalkozik, hogyan tudná munkáját jobbá, ésszerűbbé tenni, hogy ezzel is szolgálja az ötéves terv sikeres végrehajtását, elősegítse a termelésben dolgozók ügyeinek gyors elintézését.* Az adóügyi osztályon *Sárközi Sándor* előadó a napokban jött egy javaslattal, amely ezt a

mozgalmat adóügyi vonalra alkalmazta és adóügyi szempontokkal kiegészítette. *Tallum László*, a leíró vezetője a gép- és gyorsírónök bevonásával vállalta, hogy a hozzájuk irányított ügyeket 24 óra alatt elintézi, a munkafegyelem szorossá tételével, a munkaidő jó kihasználásával, de elsősorban a dolgozók észszerűsítéseinek felhasználásával.

Észszerűsítések és újítások

— Az újítások egész sora érkezik vezetőségünkhöz, — veszi át a szót újra Nagy elvtárs, szakszervezeti helyettes titkár — amelyek mind azt a célt szolgálják, hogy ez a mozgalom ne a munka mennyiségének növelését, hanem minőségivé, egyszerűbbé és észszerűbbé tételét jelentse. *Bezák József* előadó javaslatot nyújtott be, amely szerint azok a rendeletek, felsőbb vezetéstől érkező közérdekű utasítások, amelyeket eddig az előadók egyenként másoltak le, hogy állandóan rendelkezésre álljon, az ő javaslatára nyomán nem kerülnek ma már sokezer irat közé az irattárba, hanem az ilyen rendeleteknek kézikönyvtárszerűen külön szekrényt

állítottak fel, hogy az illetékes előadók állandóan használni tudják.

— A mozgalom megindulása az éberség fokozását is jelentette. Ennek bizonyítéka *dr. Lehr András* adóügyi előadó munkája is, aki egy felsőbb szervtől jött rendelkezésben meglátta a hiányosságokat és javaslatot készített azoknak a részletszempontoknak figyelembevételével, amelyek a gyakorlati végrehajtást megkönnyítik. A szempontok alapján az illetékes hatóság a rendeletet 24 órán belül kiegészítette és így a kerületek egyöntetű, áttekinthető és egyszerű munkát tudtak végezni a rendelet végrehajtásában.

A XIV. ker. munkamegjavítási mozgalma ma már versenyszerűen magával ragadta a többi kerületek dolgozóit is. Egymásután születnek meg a munka jobbátételét, észszerűsítését célzó újítások, javaslatok, a munkafegyelem megszilárdult. Így vált az április 4-i felajánlási mozgalom a sztálini felajánlási mozgalom tapasztalatainak felhasználásával a minőségi munka állandó forrásává, amelynek konkrét eredményei a közhivatali munkát a termelés elősegítőjévé, az új népi közigazgatás kialakítójává és így az ötéves terv sikeres végrehajtásának részesévé teszik.